
punkt stellt, die für beide Grundorganisationen praktisch das Kettenglied 
der politischen Arbeit darstellt, um dadurch die Methoden vielseitig in 
ihrem ganzen Umfang untersuchen zu können. Das heißt nicht, daß zwi
schen den Grundorganisationen die vielfältigen Formen und Methoden der 
Parteiarbeit außer acht gelassen werden sollen, im Gegenteil, oft ist es 
notwendig, bei den einfachen Formen, wie mit dem Austausch wichtiger 
Führungsdokumente, das heißt auch des Arbeitsplanes, des Planes der 
massenpolitischen Arbeit, der Zielstellung zur Kandidatengewinnung usw., 
zu beginnen. Der volle Erfolg durch einen Leistungsvergleich zwischen den 
Grundorganisationen wird erst dann eintreten, wenn er in bestimmten 
Abständen durchgeführt wird und in das System der politischen Führungs
tätigkeit der Grundorganisation und der Kreisleitung eingeht. Es wird 
notwendig sein, auch in der Parteigruppe publizistisch mehr das „Wie“ 
und die Erfahrungen, die uns der Leistunsgvergleich offensichtlich macht, 
herauszuarbeiten, angefangen von den Betriebszeitungen, in der Kreis
zeitung beziehungsweise im Bezirksorgan. In die zukünftigen Leistungs
vergleiche werden wir alle unsere Kreisleitungsmitglieder mit einbeziehen 
sowie auch die ehrenamtlichen Instrukteure, die in Vorbereitung sowie 
Durchführung den jeweiligen Grundorganisationen eine gute Unterstüt
zung geben sollen.

Wir haben jetzt in Auswertung des VII. Parteitages die Aufgabe gestellt, 
daß im Monat Mai in allen Grundorganisationen eine Einschätzung vor
genommen wird, wie die einzelnen Grundorganisationen herangehen, um 
den werktätigen Menschen die Beschlüsse des VII. Parteitages zu erläutern, 
mit ihnen zu beraten, wie wir die neuen vor uns stehenden Aufgaben auf 
allen gesellschaftlichen Gebieten erfüllen und welche Methoden in den 
einzelnen Grundorganisationen und Formen der Massenarbeit zur An
wendung kommen.

Es soll keineswegs der Eindruck entstehen, daß wir den Leistungsver
gleich als alleinige Methode zur Verbesserung der gegenwärtigen Partei
arbeit sehen, sondern das Sekretariat sieht den Nutzen der Leistungsver
gleiche darin, daß wir besonders in Vorbereitung der Leistungsvergleiche 
die gesamte Parteiorganisation bis in die Parteigruppen mit allen Fragen 
vertraut machen, besonders aber auch das „Wie“, das heißt die spezifischen 
Erfahrungen der Massenarbeit, beraten, um somit zu einer schnelleren 
Verallgemeinerung der besten Ergebnisse zu kommen. Damit schaffen wir 
auch eine wesentliche Voraussetzung als Sekretariat der Kreisleitung, daß 
wir in Durchführung der Beschlüsse des VII. Parteitages sehr schnell an
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